W roku 2017 dzięki środkom unijnym został uruchomiony Lokalny Ośrodek  Wiedzy i Edukacji przy Szkole Podstawowej nr 1 w Rawie Mazowieckiej dla osób dorosłych. Kwota uzyskanego grantu to 249000,00 zł. Środki przeznaczone zostały na zajęcia celem aktywacji osób dorosłych.
Uruchomienie i funkcjonowanie Lokalnego Ośrodka Wiedzy i Edukacji  (LOWE) przy Szkole Podstawowej Nr 1w Rawie Mazowieckiej przyczyniło się do rozwijania kompetencji życiowych i kluczowych wśród osób dorosłych, których kariera zawodowa różnie się potoczyła , często z przyczyn od nich niezależnych.  Lowe  było partnerem wspierającym osoby dorosłe w ich życiowych rolach.

Działalność LOWE na terenie Rawy Mazowieckiej przyczyniła się do:

- wzajemnej integracji społeczności lokalnej miasta i okolic reprezentującej bardzo różne grupy społeczne poprzez udział w działaniach 
 o charakterze  edukacyjno – integracyjnym;
- wzrostu motywacji osób dorosłych do podejmowania działań w kierunku rozwijania swoich zdolności, umiejętności, kompetencji w różnych formach,  poprawy ich sytuacji życiowej i wzrostu poczucia własnej wartości, szczególnie wśród osób z grup defaworyzowanych;
- wzrostu świadomości osób dorosłych nt. ciągłego rozwoju osobistego
 i zawodowego;

- integracji różnych lokalnych instytucji na rzecz promowania idei uczenia się przez całe życie.

